
19.06.2018
Drucksache 6/5875Thüringer Landtag

6. Wahlperiode

Druck: Thüringer Landtag, 28. Juni 2018

Schüler mit Migrationshintergrund an Thüringer Schulen

Die Kleine Anfrage 3015 vom 3. Mai 2018 hat folgenden Wortlaut:

Gemäß der Drucksache 17/1719 des Landtags Nordrhein-Westfalen erhebt das Ministerium für Schule und 
Bildung des Landes Nordrhein-Westfalen die Anzahl der Schüler mit "Zuwanderungsgeschichte".
Die Erhebung ergab, dass in circa 31 Prozent der nordrhein-westfälischen Schulen Schüler mit Migrations-
hintergrund eine Mehrheit darstellen. Eine analoge Anfrage an die Landesregierung der Freien und Han-
sestadt Hamburg (Drucksache 21/12136) hat unter anderem ergeben, dass circa 45 Prozent der Schüler 
des Stadtstaates das Merkmal "Migrationshintergrund" aufweisen. Überdies ergaben sich Zusammenhän-
ge zwischen den Merkmalen "Migrationshintergrund" und "Schulleistung".

Ich frage die Landesregierung:

1.	 Wie lauten die Kriterien, nach denen in Thüringen der Teil der Schülerschaft mit Migrationshintergrund 
charakterisiert wird und welche schulischen Behörden des Freistaats Thüringen wenden diese zur Da-
tenerhebung an?

2.	 Wie hoch ist jeweils der Anteil der Schüler mit Migrationshintergrund ab dem Schuljahr 2014/2015 bis 
zum Schuljahr 2016/2017 an den Thüringer Schulen (bitte für alle Schularten ab dem Jahr 2014 in Jah-
resscheiben darstellen; ferner bitte die zugehörigen Verteilungen der Merkmale "Migrationshintergrund" 
und "Herkunftsland", differenziert nach Schularten, für jedes Schuljahr in dem angegebenen Zeitraum 
angeben)?

3.	 Für den Fall, dass von keiner thüringischen Behörde Schülerdaten für das Merkmal "Migrationshinter-
grund" erhoben werden: Warum ist dies nicht der Fall?

4.	 Welche Kenntnisse hat die Landesregierung über den Zusammenhang der beiden Merkmale "Migrati-
onshintergrund" und "Schulleistung" an den Thüringer Schulen (bitte umfassend erläutern hinsichtlich 
Aufenthaltsstatus, Alter, Schulart und Unterrichtsfach und differenzieren nach den spezifischen Migrati-
onshintergründen, wie zum Beispiel Religionsgemeinschaft und Herkunftsland)?

K l e i n e  A n f r a g e

der Abgeordneten Muhsal (AfD)

und

A n t w o r t

des Thüringer Ministeriums für Bildung, Jugend und Sport
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Das Thüringer Ministerium für Bildung, Jugend und Sport hat die Kleine Anfrage namens der Landesre
gierung mit Schreiben vom 19. Juni 2018 wie folgt beantwortet:

Zu 1.:
Die "Schülerschaft mit Migrationshintergrund" wird in Thüringen nicht nach "Kriterien charakterisiert". 

Dem Definitionenkatalog der Kultusministerkonferenz (KMK) zur Schulstatistik 2015 (2) entsprechend liegt 
ein Migrationshintergrund vor, wenn eine der folgenden Bedingungen erfüllt ist:
-	 außerhalb Deutschlands geboren
-	 keine deutsche Staatsbürgerschaft
-	 nicht deutsche Familiensprache

Das Thüringer Ministerium für Bildung, Jugend und Sport (TMBJS) und die staatlichen Schulämter wenden 
den so definierten Migrationshintergrund bei der Datenerhebung an.

Zu 2.:
Angaben liegen erst ab 2015/2016 vor und sind nachfolgenden Tabellen zu entnehmen:

Prozentuale Verteilung - Schüler mit Migrationshintergrund nach Schulart (ST&FT)

Schuljahr Schulart Schüler Migranten Anteil Migranten
(in Prozent)

2017/2018 ∑ 242042 16465 6,8
2017/2018 Grundschule 67537 5552 8,2
2017/2018 Regelschule 44192 3350 7,6
2017/2018 Gemeinschaftsschule 18694 1205 6,4
2017/2018 Gymnasium 49496 1695 3,4
2017/2018 Gesamtschule/Sonstige Schule 6042 465 7,7
2017/2018 Förderschule 6560 221 3,4
2017/2018 Kolleg 100 8 8,0
2017/2018 Berufsbildende Schule 49421 3969 8,0
2016/2017 ∑ 240514 14306 5,9
2016/2017 Grundschule 66703 4721 7,1
2016/2017 Regelschule 44005 2963 6,7
2016/2017 Gemeinschaftsschule 16384 923 5,6
2016/2017 Gymnasium 50510 1557 3,1
2016/2017 Gesamtschule/Sonstige Schule 5986 380 6,3
2016/2017 Förderschule 6754 203 3,0
2016/2017 Kolleg 116 6 5,2
2016/2017 Berufsbildende Schule 50056 3553 7,1
2015/2016 ∑ 237518 10490 4,4
2015/2016 Grundschule 65370 3396 5,2
2015/2016 Regelschule 44468 2041 4,6
2015/2016 Gemeinschaftsschule 12530 481 3,8
2015/2016 Gymnasium 51804 1395 2,7
2015/2016 Gesamtschule/Sonstige Schule 5820 265 4,6
2015/2016 Förderschule 7062 206 2,9
2015/2016 Kolleg 112 5 4,5
2015/2016 Berufsbildende Schule 50352 2701 5,4

Schuljahresstatistik Schulen-Klassen-Schüler ABS ST+FT, Schuljahre: 2015/2016 bis 2017/2018
Schuljahresstatistik Schulen-Klassen-Schüler BBS ST+FT, Schuljahre: 2015/2016 bis 2017/2018
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Im Schuljahr 2016/2017 lernten 16.465 Schülerinnen und Schüler mit Migrationshintergrund aus 150 Her-
kunftsländern an Thüringer Schulen. Die Details ab dem Schuljahr 2014/2015 sind der Anlage zu entnehmen.

Schüler mit Migrationshintergrund nach Schulart und Geburtsland (ST&FT)

Schul-
jahr

Geburtsland Schulart
- ∑ GS RS TGS GY GES FÖS KO BBS

2017/
2018

- ∑ 16.465 5.552 3.350 1.205 1.695 465 221 8 3.969
Deutschland 2.541 1.338 250 163 467 113 30   180
Afghanistan 1.946 508 508 130 70 33 13   684
Ägypten 41 14   3 12 5 1   6
Albanien 186 63 44 15 9 6 2   47
Algerien 14 4 4 1 2   1   2
Andorra 1   1            
Antigua und Barbuda 2 1     1        
Argentinien 9 1   1 5       2
Armenien 49 9 8 2 2 4 1   23
Aserbaidschan 68 12 12 3 13 1 3   24
Äthiopien 51 2 7   6       36
Australien 17 4 3   3 2     5
Bangladesch 3               3
Belgien 16 4   1 8 1 1   1
Benin (früher Dahome) 1               1
Bolivien 6 1 2 1         2
Bosnien und Herzegowina 36 11 3 3 5 4     10
Botsuana 3   2   1        
Brasilien 38 9 5 4 7       13
Britische Überseegebiete 1               1
Bulgarien 356 137 94 14 44 4 2   61
Burkina Faso 2               2
Chile 13 2   3 5       3
China 54 12 5 2 14 3     18
Costa Rica 6   4   1 1      
Côte d`Ivoire (früher Elfen-
beinküste) 7               7

Dänemark 3     1   1     1
Dominica 2   1           1
Dominikanische Republik 38 4 13 3 2       16
Ecuador 11   1   2       8
El Salvador 2               2
Eritrea 159 15 21 3     4   116
Estland 11 1   3 3       4
Finnland 7 2 1 2 2        
Frankreich 36 14 5 2 7 4     4
Gambia 15   3           12
Georgien 29 3 2 3 6   2   13
Ghana 7         1     6
Griechenland 103 38 19 5 6 1 2   32
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Schul-
jahr

Geburtsland Schulart
- ∑ GS RS TGS GY GES FÖS KO BBS

2017/
2018

Großbritannien 80 18 8 14 28 8     4
Guatemala 6 3 1           2
Guinea 51   1 2 2       46
Guinea-Bissau 1               1
Haiti 2               2
Hongkong 2     1 1        
Indien 30 11 4 3 2 5   1 4
Indonesien 9 4 3   1       1
Irak 895 363 282 84 22 18 14   112
Iran 219 74 53 25 17 8 1   41
Irland 14 5 1   6       2
Israel 14 2   1 8       3
Italien 114 38 23 9 17 3 2   22
Japan 11 2 1   4 3     1
Jemen 12 5   1 2 1     3
Jordanien 8 1 1     2 2   2
Kambodscha 3 1 1 1          
Kamerun 11 1 2     1     7
Kanada 25 13     8       4
Kasachstan 341 34 52 11 36 10 5   193
Katar 2 1     1        
Kenia 21 4 1 3 5   1   7
Kirgisistan 42   1 1 11       29
Kolumbien 21 1 2 2 2 1     13
Kongo, Republik 2     1         1
Kosovo 225 64 47 25 4 4 5   76
Kroatien 55 20 22           13
Kuba 26 2 6 3 2 4 3 1 5
Kuweit 4 1 2           1
Lettland 71 16 14 9 12 2 1   17
Libanon 23 6 10   4       3
Liberia 2               2
Libyen 14 5 2   2       5
Litauen 46 11 7 5 7 1     15
Luxemburg 5       3       2
Madagaskar 10               10
Malawi 1               1
Malaysia 6 3     2       1
Malediven 2       1       1
Mali 4 1 1   1       1
Malta 2 1   1          
Marokko 29   1           28
Mauretanien 1               1
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Schul-
jahr

Geburtsland Schulart
- ∑ GS RS TGS GY GES FÖS KO BBS

2017/
2018

Mazedonien 141 54 46 19 2   9   11
Mexiko 20 7     6 2     5
Moldawien 62 22 9 4 7 3     17
Mongolei 3       1       2
Montenegro 9 2 2 2 2       1
Mosambik 2     1         1
Namibia 11 2 1 4 1 2     1
Nepal 5   1   1 1     2
Neuseeland 11 5   2 2 1     1
Nicaragua 2   1           1
Niederlande 50 7 9 2 18 3 1   10
Niger 1 1              
Nigeria 11 1 2 2     1   5
Nord-Korea 6 1 3 1 1        
Norwegen 27 6 3 2 10       6
Oman 1 1              
Österreich 117 41 18 13 25 4 4   12
Pakistan 31 3 6 2 4 3 1 1 11
Palästinensische Gebiete 22 10 6     5     1
Panama 4 1   1   1     1
Paraguay 9 2   1 3   1   2
Peru 10 1     2       7
Philippinen 22 5 3   3 1     10
Polen 508 198 118 33 40 8 7   104
Portugal 47 9 5 3 2     1 27
Ruanda 2       1       1
Rumänien 454 173 128 18 34 5 7   89
Russland 943 232 163 34 156 26 20   312
Sambia 2       1       1
Samoa, auch Westsamoa 2 2              
Saudi-Arabien 12 4   1 2       5
Schweden 17 8 1 1 5       2
Schweiz 105 44 13 10 25 3 1 1 8
Senegal 3 1             2
Serbien 276 114 87 18 10   12   35
Sierra Leone 6   1           5
Simbabwe 2               2
Singapur 3       2 1      
Slowakei 105 43 31 8 5   3   15
Slowenien 6 4 1 1          
Somalia 74 6 8 3   1 3   53
Spanien 215 42 14 10 27 6 2   114
Sri Lanka 4   2           2



6

Thüringer Landtag - 6. WahlperiodeDrucksache 6/5875

Schul-
jahr

Geburtsland Schulart
- ∑ GS RS TGS GY GES FÖS KO BBS

2017/
2018

Südafrika 20 7 1 1 3 4 1   3
Sudan (ohne Südsudan) 7 1 2           4
Süd-Korea 18 1 2 2 9       4
Südsudan 1               1
Syrien 3.285 1.314 921 354 138 82 40 2 434
Tadschikistan 29       2       27
Tansania 1               1
Thailand 88 14 17 9 16 3     29
Togo 6     1 1       4
Tonga 3 2     1        
Trinidad und Tobago 1   1            
Tschad 1               1
Tschechien 145 53 21 15 12 8 3 1 32
Tunesien 11   1 2 3   1   4
Türkei 138 35 26 10 18 4 3   42
Turkmenistan 6   1 1 1       3
Uganda 3 2     1        
Ukraine 315 45 28 9 60 12     161
Ungarn 187 55 44 15 36 1     36
USA 110 25 9 10 39 14 1   12
Usbekistan 21 2   2 5   1   11
Venezuela 11 1   2 5       3
Vereinigte Arabische Emi-
rate 9 1 4     1     3

Vietnam 286 14 13 3 25 4     227
Weißrussland 38 7 4 3 8 1     15
Zypern 1   1            
Keine Angabe 9 1 5       3    

2016/
2017

- ∑ 14.306 4.721 2.963 923 1.557 380 203 6 3.553
Deutschland 2.228 1.202 256 95 414 72 42   147
Afghanistan 1.872 493 498 132 55 28 18 1 647
Ägypten 29 13   1 8 4 1   2
Albanien 250 95 87 23 3 4 3   35
Algerien 8 2 2 1 1   1   1
Antigua und Barbuda 2 2              
Argentinien 11 2     5       4
Armenien 47 6 10 2 1 4 1   23
Aserbaidschan 81 14 16 1 13 2 2 1 32
Äthiopien 34 5 1 4 3       21
Australien 15 4 3 1 3 2     2
Bangladesch 1               1
Belgien 11 2     6 1 1   1
Bolivien 3 1             2
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Schul-
jahr

Geburtsland Schulart
- ∑ GS RS TGS GY GES FÖS KO BBS

2016/
2017

Bosnien und Herzegowina 21 5 1   6 1     8
Botsuana 3   2   1        
Brasilien 35 10 6 1 5   1   12
Bulgarien 345 104 79 13 39 3 4   103
Burkina Faso 1               1
Chile 11 2   4 3       2
China 44 13 8   8 3     12
Costa Rica 8 2 3 1 1 1      
Côte d`Ivoire (früher Elfen-
beinküste) 1               1

Dänemark 6 1   1   3     1
Dominica 3   1           2
Dominikanische Republik 32 2 10 3 3       14
Ecuador 6               6
El Salvador 1               1
Eritrea 75 8 13           54
Estland 13 2   3 1       7
Fiji 1   1            
Finnland 9 2 1 2 4        
Frankreich 31 15 2 2 6 3     3
Gambia 7   1           6
Georgien 22 2 1 1 4   2   12
Ghana 5         1     4
Griechenland 89 32 15 3 4   1   34
Großbritannien 85 19 8 12 29 9     8
Guatemala 5 2 1           2
Guinea 4       2       2
Guinea-Bissau 1               1
Haiti 1               1
Hongkong 2     1 1        
Indien 25 8 3 1 3 3   1 6
Indonesien 10 4 1   2 1     2
Irak 686 281 211 58 24 16 9   87
Iran 161 53 39 19 14 8 1   27
Irland 9 2 1   5       1
Israel 14 3 1 2 5       3
Italien 101 36 14 9 13 4 2   23
Japan 13 2 1   5 3     2
Jemen 7 3     2       2
Jordanien 7 1       3 1   2
Kambodscha 5 1 1 1         2
Kamerun 9 1       1     7
Kanada 23 10 2   8 1     2
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Schul-
jahr

Geburtsland Schulart
- ∑ GS RS TGS GY GES FÖS KO BBS

2016/
2017

Kasachstan 389 33 57 8 44 14 8   225
Katar 3 1     1       1
Kenia 17 3 1 3 5   1   4
Kirgisistan 45 1 2 1 13 1 1   26
Kolumbien 21 3 3 1 4 1     9
Kongo, Dem.Republik 1       1        
Kongo, Republik 3     1         2
Kosovo 254 87 75 30 4 3 5   50
Kroatien 47 17 14           16
Kuba 27 3 4 3 3 3 2 1 8
Kuweit 3   2           1
Lettland 68 18 16 7 12 1     14
Libanon 23 6 5   5       7
Liberia 2   1   1        
Libyen 6 3 1   1       1
Litauen 40 9 5 5 5 1     15
Luxemburg 4       2       2
Madagaskar 6               6
Malaysia 7 4     2       1
Malediven 1               1
Mali 4 1 1           2
Malta 1 1              
Marokko 9   1   1       7
Mazedonien 112 48 38 11 3   8   4
Mexiko 20 5 2   5 2     6
Moldawien 39 6 4 1 6 3     19
Mongolei 3 1   1 1        
Montenegro 5   2 2         1
Mosambik 3               3
Namibia 9 6       2     1
Nepal 5   1   1 1     2
Neuseeland 12 6   2 3 1      
Nicaragua 1   1            
Niederlande 68 18 9 3 23 2 1   12
Nigeria 8 1 2       1   4
Nord-Korea 3     1 1       1
Norwegen 30 5 2 2 11       10
Oman 1 1              
Österreich 118 46 10 12 29 5 5   11
Pakistan 27 5 3 1 3 3 1   11
Palästinensische Gebiete 16 4 6     4     2
Panama 2 1             1
Paraguay 8 2 1 1 2   1   1
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Schul-
jahr

Geburtsland Schulart
- ∑ GS RS TGS GY GES FÖS KO BBS

2016/
2017

Peru 10 2     1       7
Philippinen 27 4 4   3 1     15
Polen 438 150 109 22 32 9 7   109
Portugal 58 7 5 4 3       39
Ruanda 1               1
Rumänien 371 146 98 13 28 1 5   80
Russland 911 188 148 28 170 26 21   330
Sambia 2 1     1        
Samoa, auch Westsamoa 2 2              
Saudi-Arabien 4 2     1       1
Schweden 16 7 1   4 1     3
Schweiz 89 35 10 7 22 5   1 9
Senegal 3 1             2
Serbien 273 116 85 17 11   9   35
Sierra Leone 2   2            
Simbabwe 5       1       4
Singapur 3       2 1      
Slowakei 81 27 28 5 5   3   13
Slowenien 4 3   1          
Somalia 57 4 12     1     40
Spanien 257 42 9 6 24 5     171
Sri Lanka 5   2           3
Südafrika 28 9 2 1 7 6 1   2
Sudan (ohne Südsudan) 4   3           1
Süd-Korea 25 1 3 2 12       7
Syrien 2.326 927 684 247 104 51 23 1 289
Tadschikistan 13       2       11
Taiwan 2 1     1        
Thailand 88 13 21 11 18 3     22
Togo 5   1 1 1       2
Tonga 3 2     1        
Trinidad und Tobago 1 1              
Tschechien 119 38 20 17 9 5 2   28
Tunesien 8   3 1 3       1
Türkei 138 26 41 8 11 3 3   46
Turkmenistan 7     1 2       4
Uganda 4 3             1
Ukraine 294 42 28 8 54 13     149
Ungarn 172 53 35 13 31 2 2   36
USA 97 25 7 8 37 12 2   6
Usbekistan 23 2 1 2 5 2 1   10
Venezuela 9 1     5       3
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Schul-
jahr

Geburtsland Schulart
- ∑ GS RS TGS GY GES FÖS KO BBS

2016/
2017

Vereinigte Arabische Emi-
rate 5 3 1 1          

Vietnam 264 17 16 3 34 4     190
Weißrussland 42 6 7 3 10 1     15
Keine Angabe 10 2 8            

2015/
2016

- ∑ 10.490 3.396 2.041 481 1.395 265 206 5 2.701
Deutschland 2.256 1.157 368 92 391 59 82   107
Afghanistan 477 133 100 25 22 13 6   178
Ägypten 26 11     7 2 2   4
Albanien 343 138 139 20 4   5   37
Algerien 8 1 2   1   1   3
Angola 1   1            
Antigua und Barbuda 2 2              
Argentinien 12 2     6       4
Armenien 55 2 12 2 4 4     31
Aserbaidschan 87 14 19 1 10 1 2 1 39
Äthiopien 24 6 1 4 1       12
Australien 11 4 1   3 3      
Belgien 12 2     7 1 1   1
Bolivien 4 1     1       2
Bosnien und Herzegowina 21 4 2   5 1     9
Botsuana 3   3            
Brasilien 28 3 7 1 5 1 1   10
Bulgarien 233 71 51 2 37 3     69
Burkina Faso 1               1
Chile 11 4   4 2       1
China 46 17 10   10 2     7
Costa Rica 7 5 1   1        
Dänemark 5     1 1 2     1
Dominica 3               3
Dominikanische Republik 28 4 9 1 5       9
Ecuador 6   1           5
El Salvador 3         1     2
Eritrea 125 8 6           111
Estland 16 2 2 2 4       6
Finnland 8 3 2   3        
Frankreich 25 12 2   5 1     5
Gambia 4 1 1 2          
Georgien 23 2 1 1 4   2   13
Ghana 1         1      
Griechenland 63 21 13 3 6       20
Großbritannien 74 21 8 7 22 9     7
Guatemala 4 1 1           2
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Schul-
jahr

Geburtsland Schulart
- ∑ GS RS TGS GY GES FÖS KO BBS

2015/
2016

Haiti 1               1
Honduras 2 2              
Hongkong 3 1   1 1        
Indien 19 6 4   2 1     6
Indonesien 8 4 1   1 1     1
Irak 171 50 31 23 18 3 5   41
Iran 42 14 9 3 3 3     10
Irland 10 2 2   6        
Israel 13 1 3 2 5       2
Italien 76 30 9 5 11 4 1   16
Japan 13 3     4 3     3
Jemen 1 1              
Jordanien 5         2 1   2
Kambodscha 4 1 1 1         1
Kamerun 7 1             6
Kanada 21 10 1   7 1     2
Kapverdische Inseln 1               1
Kasachstan 445 34 65 10 57 13 11   255
Katar 2 1     1        
Kenia 21 4 1 3 4   1   8
Kirgisistan 56 3 5 2 15 1 1   29
Kolumbien 21 1 3 3 5 2     7
Kongo, Dem.Republik 2       1   1    
Kongo, Republik 1               1
Kosovo 365 152 108 20 7 4 5   69
Kroatien 24 9 4           11
Kuba 27 4 3 1 4 3 2 1 9
Lettland 56 17 15 5 8       11
Libanon 17 2 3   4       8
Liberia 1           1    
Libyen 6 2 1   2       1
Litauen 42 8 6 3 7 3     15
Luxemburg 2       1       1
Madagaskar 3               3
Malaysia 8 3 1   3       1
Malediven 1               1
Mali 2 1 1            
Marokko 6       1       5
Mazedonien 200 92 83 8 2   4   11
Mexiko 20 5 2 2 4 2     5
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Schul-
jahr

Geburtsland Schulart
- ∑ GS RS TGS GY GES FÖS KO BBS

2015/
2016

Moldawien 30 4 5   7 1     13
Mongolei 1       1        
Montenegro 5   2 3          
Mosambik 2               2
Myanmar (früher Birma) 1               1
Namibia 8 5     1 2      
Nepal 3       1 1     1
Neuseeland 10 5   3 1 1      
Nicaragua 1               1
Niederlande 66 15 10 4 23 4 1   9
Nigeria 4 1         1   2
Nord-Korea 4 2   1 1        
Norwegen 28 6   2 10       10
Österreich 105 46 6 10 19 3 4   17
Pakistan 20 4 1   2 3 1   9
Palästinensische Gebiete 12 3 6     2     1
Paraguay 3 2 1            
Peru 5 2             3
Philippinen 18 3 2   2 1     10
Polen 342 122 86 17 27 7 6   77
Portugal 45 8 5 4 2       26
Rumänien 316 103 87 7 25 2 5   87
Russland 928 153 158 19 195 28 19 3 353
Sambia 3 1 1   1        
Samoa, auch Westsamoa 1 1              
Schweden 12 4 1   1 1     5
Schweiz 71 31 6 5 19 5     5
Senegal 3 1 1           1
Serbien 502 248 173 19 5   7   50
Sierra Leone 1   1            
Simbabwe 5               5
Singapur 3       2 1      
Slowakei 71 24 24 4 5   3   11
Sambia 3 1 1   1        
Samoa, auch Westsamoa 1 1              
Schweden 12 4 1   1 1     5
Schweiz 71 31 6 5 19 5     5
Senegal 3 1 1           1
Serbien 502 248 173 19 5   7   50
Sierra Leone 1   1            
Simbabwe 5               5
Singapur 3       2 1      
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Schul-
jahr

Geburtsland Schulart
- ∑ GS RS TGS GY GES FÖS KO BBS

2015/
2016

Slowakei 71 24 24 4 5   3   11
Slowenien 2 1   1          
Somalia 44 4 6           34
Spanien 225 42 8 3 23 3     146
Sri Lanka 4   2           2
Südafrika 21 7   2 3 5 2   2
Süd-Korea 17     4 10       3
Syrien 565 208 146 57 31 7 13   103
Tadschikistan 9   1 1 2       5
Taiwan 2 1     1        
Thailand 82 16 27 5 14 4     16
Togo 6 1   1 1       3
Tonga 3 2     1        
Trinidad und Tobago 2 1 1            
Tschechien 94 28 19 9 8 4 2   24
Tunesien 4     1 3        
Türkei 142 40 34 4 12 3 2   47
Turkmenistan 9     1 2       6
Uganda 4 3             1
Ukraine 281 40 33 14 51 10 1   132
Ungarn 171 46 34 7 27 2 1   54
USA 90 19 8 7 37 10 1   8
Usbekistan 23 1 1 1 7 2 2   9
Venezuela 9 1     6       2
Vereinigte Arabische Emi-
rate 4 3 1            

Vietnam 217 16 11 2 40 2     146
Weißrussland 43 4 3 3 15 1     17
Keine Angabe 7 2 5            

Schuljahresstatistik Schulen-Klassen-Schüler ABS ST+FT, Schuljahre: 2015/2016 bis 2017/2018
Schuljahresstatistik Schulen-Klassen-Schüler BBS ST+FT, Schuljahre: 2015/2016 bis 2017/2018

Zu 3.:
Auf die Antwort zu Frage 1 wird verwiesen.

Zu 4.:
Die Landesregierung erhebt keine Daten, die es ermöglichen, Aussagen über einen Zusammenhang zwi-
schen Migrationshintergrund und Schulleistung von Schülern treffen zu können.

Holter 
Minister
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